
Исх. №СП-05/2434 от 20.02.2019

Председатель Комиссии Татарстанского УФАС России по рассмотрению дела о
нарушении антимонопольного законодательства <…> – [должностное лицо]

УСТАНОВИЛ:

В Татарстанское УФАС России поступило обращение ООО «Прометей» (Вх. №20144/ж
от 19.12.2018) на действия ГАУЗ «Республиканский клинический онкологический
диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан» (далее – ГАУЗ
«РКОД МЗ РТ») и Общество с ограниченной ответственностью «Коммерческая научно-
производственная фирма «Магма» (ИНН 1660006642, далее – ООО КНПФ «Магма»).

04.12.2018 было размещено извещение №0711200008318000314 о запросе котировок на
поставку рентгенозащитных изделий для нужд ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» на 2018 год, в
частности на поставку рентгенозащитного окна.

На этапе подачи заявок ООО «Прометей» обратилось к заказчику для уточнения
характеристик закупаемого товара (заказчиком было установлено требование к
материалу рамы рентгенозащитных окон, требовался материал – ПВХ, что, по мнению
заявителя, несвойственно для данных конструкций и ухудшает технические
характеристики по сравнению с металлическими рамами).  

В ходе телефонного разговора представитель заказчика – <…> согласился с доводами
представителя ООО «Прометей», но пояснил, что к закупке будут допущены только окна
с рамами из ПВХ.

Необходимо отметить, что в ходе анализа предложений поставщиков
соответствующего оборудования, был подтвержден довод заявителя относительно
того, что использование данного материала несвойственно при изготовке указанного
оборудования и ухудшает технические характеристики по сравнению с
металлическими рамами.

Далее ООО «Прометей» поступил звонок от директора ООО «КНПФ «Магма» -
Чухланцевой Татьяны Викторовны (далее – разговор).

Во время разговора представитель ООО «КНПФ «Магма» (далее –общество) сообщает,
что между обществом и ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» уже установлены взаимоотношения.
Общество поставило ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» двери, ставни и окна для рентгеновского
кабинета. В ходе разговора было отмечено, что окна из пластика.

Далее от представителя ООО «КНПФ «Магма» к представителю ООО «Прометей»
поступила просьба об отказе в участии в закупке № 0711200008318000314, в силу того, что
в рентгеновском кабинете установлена мебель производства ООО «КНПФ «Магма».

Кроме того, представитель ООО «КНПФ «Магма» заявила о том, что у ГАУЗ «РКОД МЗ РТ»
имеется задолженность перед обществом в размере 500 000 рублей, и путем
заключения контракта по закупке № 0711200008318000314, планируется частичное
погашение данной задолженности.

Данные сведения подтверждаются записью разговора, находящего в распоряжении
Татарстанского УФАС.

Факт того, что разговор состоялся сразу после телефонного разговора представителя
ООО «Прмоетей» и сотрудника ГАУЗ «РКОД  МЗ РТ», свидетельствует о передаче



названным сотрудником информации о состоявшемся звонке и контактных данных ООО
«Прометей» представителю ООО «КНПФ «Магма».

Кроме того, установление несвойственных и нецелесообразных требований к
предмету закупки № 0711200008318000314 свидетельствует о составлении технического
задания к закупке, которому соответствует только ООО «КНПФ «Магма».

Согласно части 1 статьи 8 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд», контрактная система в сфере закупок направлена на создание
равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок. Любое
заинтересованное лицо имеет возможность в соответствии с законодательством
Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной
системе в сфере закупок стать поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

Согласно части 2 той же статьи, конкуренция при осуществлении закупок должна быть
основана на соблюдении принципа добросовестной ценовой и неценовой
конкуренции между участниками закупок в целях выявления лучших условий поставок
товаров, выполнения работ, оказания услуг. Запрещается совершение заказчиками,
специализированными организациями, их должностными лицами, комиссиями по
осуществлению закупок, членами таких комиссий, участниками закупок, операторами
электронных площадок, операторами специализированных электронных площадок
любых действий, которые противоречат требованиям настоящего Федерального
закона, в том числе приводят к ограничению конкуренции, в частности к
необоснованному ограничению числа участников закупок.

Согласно части 1 статье 46 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд», проведение переговоров заказчиком, членами комиссий по
осуществлению закупок с участником закупки в отношении заявок на участие в
определении поставщика (подрядчика, исполнителя), окончательных предложений, в
том числе в отношении заявки, окончательного предложения, поданных таким
участником, не допускается до выявления победителя указанного определения, за
исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом.

Согласно части 2 той же статьи, при проведении электронных процедур проведение
переговоров заказчика с оператором электронной площадки и оператора
электронной площадки с участником закупки не допускается в случае, если в
результате этих переговоров создаются преимущественные условия для участия в
электронной процедуре и (или) условия для разглашения конфиденциальной
информации.

Совокупность вышеописанных обстоятельств доказывает наличие фактической связи
между ООО «КНПФ «Магма» и ГАУЗ «РКОД МЗ РТ», результатом которой стало
нарушение основополагающего принципа Закона о контрактной системе закупок -
обеспечения конкуренции, и его требования о запрете переговоров между заказчиком
и участником до выявления победителя торгов.

В результате ООО «Прометей» отказалось от участия в закупке № 0711200008318000314.
Победителем данной закупки стало ООО «КНПФ «Магма». Более того, общество стало
победителем в запросе котировок № 0711200008318000334 на поставку блоков
рентгенозащитных дверей.

Таким образом, ООО «КНПФ «Магма» и ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» заблаговременно заключили
соглашение, результатом которого стало определение ООО «КНПФ «Магма» в качестве



поставщика рентгенозащитных изделий для нужд ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» путем
установления требований к закупке, которым соответствует исключительно ООО «КНПФ
«Магма». Попытки воздействия представителя ООО «КНПФ «Магма» на потенциального
участника торгов, с целью его отказа от участия в закупках для реализации названного
соглашения подтверждают указанный факт.

Согласно пункту 17 статьи 4 Федеральный закон от 26.07.2006 N 135-ФЗ «О защите
конкуренции», признаки ограничения конкуренции - сокращение числа хозяйствующих
субъектов, не входящих в одну группу лиц, на товарном рынке, рост или снижение цены
товара, не связанные с соответствующими изменениями иных общих условий
обращения товара на товарном рынке, отказ хозяйствующих субъектов, не входящих в
одну группу лиц, от самостоятельных действий на товарном рынке, определение общих
условий обращения товара на товарном рынке соглашением между хозяйствующими
субъектами или в соответствии с обязательными для исполнения ими указаниями иного
лица либо в результате согласования хозяйствующими субъектами, не входящими в
одну группу лиц, своих действий на товарном рынке, иные обстоятельства, создающие
возможность для хозяйствующего субъекта или нескольких хозяйствующих субъектов в
одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товара на
товарном рынке, а также установление органами государственной власти, органами
местного самоуправления, организациями, участвующими в предоставлении
государственных или муниципальных услуг, при участии в предоставлении таких услуг
требований к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренных
законодательством Российской Федерации.

В соответствии с частью 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции, при проведении
торгов, запроса котировок цен на товары (далее - запрос котировок), запроса
предложений запрещаются действия, которые приводят или могут привести к
недопущению, ограничению или устранению конкуренции, в том числе:

1) координация организаторами торгов, запроса котировок, запроса предложений или
заказчиками деятельности их участников, а также заключение соглашений между
организаторами торгов и (или) заказчиками с участниками этих торгов, если такие
соглашения имеют своей целью либо приводят или могут привести к ограничению
конкуренции и (или) созданию преимущественных условий для каких-либо участников,
если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации;

2) создание участнику торгов, запроса котировок, запроса предложений или
нескольким участникам торгов, запроса котировок, запроса предложений
преимущественных условий участия в торгах, запросе котировок, запросе
предложений, в том числе путем доступа к информации, если иное не установлено
федеральным законом;

3) нарушение порядка определения победителя или победителей торгов, запроса
котировок, запроса предложений;

4) участие организаторов торгов, запроса котировок, запроса предложений или
заказчиков и (или) работников организаторов или работников заказчиков в торгах,
запросе котировок, запросе предложений.

Таким образом, Татарстанское УФАС России приходит к выводу о наличии в действиях
ООО «КНПФ «Магма» и ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» (ИНН 1660120850, г. Казань, ул. Сибирский
Тракт, 29) признаков нарушения части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции, что
выразилось в достижении соглашения, результатом которого стало создание
преимущественных условий участия в торгах для ООО «КНПФ «Магма».



На основании вышеизложенного издан Приказ Татарстанского УФАС от 08.02.2019 г. №
01/52-к о возбуждении дела и создании комиссии по рассмотрению дела о нарушении
антимонопольного законодательства в отношении ООО «КНПФ «МАГМА» (ИНН
1660006642, 420061, г. Казань, ул. Николая Ершова 55 «б», 48) и ГАУЗ «Республиканский
клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики
Татарстан» (ИНН 1660120850, 420029, РТ, г. Казань, ул. Сибирский тракт, 29) по признакам
нарушения части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите
конкуренции», в части заключения соглашения, целью которого является ограничение
конкуренции в области поставки рентгенозащитных изделий для нужд ГАУЗ «РКОД МЗ
РТ».

ОПРЕДЕЛИЛ:   

Назначить дело №05-28/2019 к рассмотрению на 07 марта 2019 г. в 14 часов 00 минут, по
адресу 420021, РТ, г. Казань, ул. Московская, 55, 2 этаж, зал заседаний.

Привлечь к участию в рассмотрении дела №05-28/2019, в качестве ответчиков: ООО
«КНПФ «МАГМА» (ИНН 1660006642) и ГАУЗ «Республиканский клинический онкологический
диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан» (ИНН 1660120850);

3. В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите
конкуренции» ООО «КНПФ «МАГМА» в срок до 04 марта 2019 г. представить документы и
материалы согласно нижеуказанному перечню, копии документов должны быть
заверены надлежащим образом. Информация и документы должны быть представлены
в полном объеме с приложением реестра представляемых документов по каждому
пункту перечня, в случае отсутствия или непредставления информации и документов
согласно запрашиваемого перечня - письменно сообщить об этом с указанием причин
отсутствия или непредставления.

3.1 Письменные пояснения по признакам нарушения части 1 статьи 17 Федерального
закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в заключении
соглашения между ООО «КНПФ «МАГМА» (ИНН 1660006642) и ГАУЗ «Республиканский
клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики
Татарстан» (ИНН 1660120850) при проведении закупок для нужд ГАУЗ «РКОД МЗ РТ».

3.2 сведения об источнике получения контактных данных представителя ООО
«Прометей».

3.3 учредительные документы Вашей организации, в том числе устав в редакции,
действующей на момент получения настоящего определения, выписку из ЕГРЮЛ по
состоянию на момент получения настоящего определения;

3.4 Информацию о штате сотрудников вашей организации;

3.5. Реестр всех закупок, в которых принимало участие ООО «КНПФ «МАГМА» с
указанием номера закупки, наименования заказчика, начальной максимальной цены
контракта, предмета закупки, результата закупки (признан/не признан победителем).

4. В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите
конкуренции» ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» в срок до 04 марта 2019 г. представить документы и
материалы согласно нижеуказанному перечню.

4.1. Письменные пояснения по признакам нарушения части 1 статьи 17 Федерального
закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в заключении
соглашения между ООО «КНПФ «МАГМА» (ИНН 1660006642) и ГАУЗ «Республиканский



клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики
Татарстан» (ИНН 1660120850) при проведении закупок для нужд ГАУЗ «РКОД МЗ РТ»;

 4.2. Копию трудового договора/контракта, заключенного между ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» и
<…>;

4.3. Копии иных локальных актов, закрепляющих <…> в штате сотрудников ГАУЗ «РКОД
МЗ РТ», определяющих его должность и трудовую функцию, в том числе акты
изменяющие положение названного гражданина в структуре ГАУЗ «РКОД МЗ РТ»;

4.4 Копию переписки между ГАУЗ «РКОД МЗ РТ» и ООО «КНПФ «МАГМА».

4.5. Письменные пояснения (с нормативно-правовым, экономическим и техническим
обоснованием) по вопросу установления требования к закупке № 0711200008318000314,
о поставке окон с рамами ПВХ, несмотря на более высокую эффективность
металлических рам.

4.6. Реестр всех закупок ГАУЗ «РКОД МЗ РТ», в которых принимало участие ООО «КНПФ
«МАГМА» (ИНН 1660006642), с указанием номера закупки, даты проведения закупки, цены
контракта, наименования лица, с которым по итогам закупки заключен контракт. 

4.7. копии всех контрактов, заключенных между ответчиками, со всеми приложениями и
дополнениями к ним (в том числе копии документов, подтверждающих исполнение и
оплату по контрактам).  

Документы представляются сопроводительным письмом в виде надлежащим образом
заверенных копий с приложением реестра представляемых документов.
Представляемые документы подшиваются, брошюруются и скрепляются печатью.

В случае отсутствия или невозможности представления документов и (или) информации
согласно запрашиваемому перечню следует письменно сообщить об этом с
указанием причин отсутствия или невозможности представления.

Информация, составляющая коммерческую, служебную, иную охраняемую законом
тайну, представляется в антимонопольный орган в соответствии с требованиями
статей 25, 26 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Непредставление информации, предусмотренной антимонопольным
законодательством, или представление заведомо недостоверных сведений в
антимонопольный орган влечет привлечение к административной ответственности,
предусмотренной частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях.

При представлении документов, информации ссылка на номер дела обязательна.

Явка ответчиков по делу или их законных представителей, а также лиц, участвующих в
деле (с доверенностью на участие в рассмотрении настоящего дела), обязательна.

Разъясняю, что согласно ст. 43 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите
конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного
законодательства, имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки из
них, представлять доказательства и знакомиться с доказательствами, задавать
вопросы другим лицам, участвующим в деле, заявлять ходатайства, давать пояснения в
письменной или устной форме Комиссии, приводить свои доводы по всем
возникающим в ходе рассмотрения дела вопросам, знакомиться с ходатайствами



других лиц, участвующих в деле.

Согласно п. 1 Примечания к ст. 14.32 КоАП РФ, лицо добровольно заявившее в
федеральный антимонопольный орган или его территориальный орган о заключении им
недопустимого в соответствии с антимонопольным законодательством Российской
Федерации соглашения либо об осуществлении недопустимых в соответствии с
антимонопольным законодательством Российской Федерации согласованных
действий, освобождается от административной ответственности за
административные правонарушения, предусмотренные частями 1 - 4, 6 и 7 настоящей
статьи, при выполнении в совокупности следующих условий:

на момент обращения лица с заявлением антимонопольный орган не располагал
соответствующими сведениями и документами о совершенном административном
правонарушении;

лицо отказалось от участия или дальнейшего участия в соглашении либо от
осуществления или дальнейшего осуществления согласованных действий;

представленные сведения и документы являются достаточными для установления
события административного правонарушения.

Освобождению от административной ответственности подлежит лицо, первым
выполнившее все условия, предусмотренные настоящим примечанием.

<…>

 


